
Образец вступительного теста 

2018-2019 учебный год  

МАТЕМАТИКА (X класс) 

Уважаемый абитурент! 

Вступительный тест по  математике состоит из 32 заданий.   

1–18  –  задания с выбором правильного ответа, направненные на проверку основополагающих 
знаний абитуриента, соответствующих минимальным требованиям программы общеобразовательной 
школы. Для каждого задания отмечено 4 варианта ответа, из которых правильный ответ один.  
19 – 29   –  задания, требующие краткого ответа, при помощи которых проверяются навыки ученика  
использовать знания в знакомой или незначительно измененной ситуации. После каждого задания, 
требующего краткого ответа, в отмеченном месте необходимо написать правильный ответ без 
единицы измерения.  
30–32  –  задания, требующие подробного ответа, здесь необходимы знания из разных разделов 
математики.  Необходимо подробно и обоснованно представить весь процесс решения в отмеченном 
месте. 

Задания    1 – 22  – каждый правильный ответ оценивается в 1 балл.  

Задания  23 – 27  – каждый правильный ответ оценивается в 2 балла.  

Задания  28 – 29 – каждый правильный ответ оценивается в 3 балла. 

Задания  30 – 32 – каждый правильный ответ оценивается в 4 балла.  
 

Наивысшая оценка теста – 50 балла. 

Для выполнения заданий теста предоставляется 120 минут. 

Желаем успеха! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ТЕСТ 10-2 (X класс) 

ЧАСТЬ I. Задания, с выбором правильного ответа (1-18). 

Для каждого задания с выбором ответа  даны 4 варианта ответов, из которых 

правильный только один. 

1. Найти среднее арифметическое нечетных чисел, принадлежащих интервалу [25,42]. 

1) 44                              2) 33                       3) 30                                4)43 

 

 

2. Найти наибольшее трехзначное число кратное 24 

 

1) 555                    2)  984                      3) 999                          4)569 

 

3. При каком значении m значение выражения  𝑚2 − 1  будет больше значения выражения  4 −

𝑚2  на  27 . 

 

1) 7               2)    16                      3) √11                          4) 4 

 

4. Найти двузначное число, которое в 4 раза больше суммы его цифр и в 2 раза больше их 

произведения. 

1) 32                       2)36                         3)  34                          4) 38 

 

 

5. Какая часть дня составляет  3 часа 45 минут? 

1) 
5

38
                         2) 

5

30
                         3)   

5

36
                            4)

5

32
 

 

6.  При каком значении a  пара чисел (-5,5) будет являться решением уравнения   2x+ ay=3a .  

1) 1                            2) 3                         3) 5                          4) 7 

 

7. Сколько неправильных дробей с числителем 7?  

1) 5                        2)   2                    3) 6                     4)1 

 

8. Какой цифрой нужно заменить  ∗, чтобы семизначное число 123 ∗ 123̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅  делилось на 9? 

1) 1                            2) 3                           3) 4                        4) 5 

 

9. Сколько несократимых правильных дробей со знаменателем 6?  

1)  1                           2)   0                           3)2                          4) 3 

 

 

10. Укажите уравнение прямой, проходящей через начало координат и точку (5,-3). 

1) 3x­5y=0                  2) 3x+5y+2=0           3) 3x+5y=0             4) 3x+5y-2=0      

 

 

 



11. Найти значение выражения  𝑥1
2𝑥2 + 𝑥2

2𝑥1 , где  𝑥1  и 𝑥2  являются корнями уравнения  𝑥2 −

4𝑥 + 2? 

1) -8                    2) 8                           3) 4                           4)-4 

 

12. Из одной точки к окружности проведены касательная и секущая. Найдите длину касательной, 

если длины внешней и внутренней частей секущей равны соответственно 4 см и 5 см.  

1) 6 см                    2) 4 см                      3) 8см                             4) 5 см 

 

 

(13-15) Найти значение выражения. 

13.   
𝑥√𝑥+8

𝑥−2√𝑥+4
∙

2𝑥

√𝑥+2
 , եթե  x=4 

 

1) 4                      2)  8                      3) 12                      4)0,5 

 

 

14. 
𝑎3+𝑎2

𝑎3+1
 +

1−𝑎

𝑎2−𝑎+1
 

 

1) 
1−𝑎

1+𝑎
                    2) 𝑎3                       3) -1                        4)1 

 

 

15. 
√75+2√12

3√3
 

 

1) 
2√87

3√3
                     2) 

7

3
                     3)  3                      4) 

2

3
 

 

 

(16-18) Уравнения и неравенства. 

16. (𝑥 − 5)(𝑥 + 3) = 8(𝑥 + 3) 
 

1) 13                             2) -3                    3)  -3 և   13                  4) 3 

 

 

 

17. |5𝑥 − 7| ≤ −8 
 

1)(−∞; 0.2]           2)∅                  3) [1.4;+∞)                    4) (−∞; +∞) 

  

18. 
5+4𝑥

4
≤

𝑥+1

2
  

 

1) (−∞;−0,5]   2)(−∞;3,5]     3)(−∞;−1,5]    4) [1,5; +∞) 

 



 

ЧАСТЬ II. Задания, требующие краткого ответа (19-29). 

 

(19-20) Прогрессия. 

 

19. Найдите 6 точек между числами 7 и 35 числовой оси, координаты которых являются 

арифметической прогрессией.  

 

 

 

Ответ: ------- 

20. Число членов геометрической прогрессии  -  четное. Найдите её знаменатель, если сумма всех 

членов геометрической прогрессии в 4 раза больше суммы её нечётных членов. 

 

 

 

 

Ответ: ------- 

(21-22) Даны  векторы  𝑎⃗ {−5,1} и 𝑏⃗⃗ {2,10} . 

21. Найдите угол между векторами 𝑎⃗ и 𝑏⃗⃗ . 

 

 

 

Ответ: ------- 

 

22. Найдите длину вектора 𝑝 = 0,8𝑎⃗ + 2𝑏⃗⃗ . 

 

 

Ответ: ------- 

(23-24)  Расстояние между портами A и B 48 км. В 9 часов утра теплоход вышел из порта  A в порт B.   

После остановки на 1 час в порту В пароход вернулся в порт А в 17.00. Скорость течения реки 2 км/ч. 

 

23. Найдите собственную скорость теплохода.  

 

 

 

 

Ответ: ------- 

 



24.  Во сколько пароход прибыл в порт В?  

 

 

 

Ответ: ------- 

(25-27)  Радиус окружности, вписанной в правильный треугольник, равен √3 см. 

25. Найдите радиус окружности, описанной вокруг этого треугольника.  

 

 

 

 

 

 

Ответ: ------- 

26.   Найдите сторону этого треугольника.  

 

 

 

Ответ: ------- 

 

27. Найдите площадь этого треугольника.  

 

 

Ответ: ------- 

(28-29)  3 тракторные бригады совместно обрабатывают поле за 4 дня. Первая и вторая бригада 

вместе то же поле обрабатывают за 6 дней, а первая и третья бригады – за 8 дней.  

28. За сколько дней обработают поле вторая и третья бригады?  

 

 

 

 

 

Ответ: ------- 

29. Во сколько раз за одно и то же время вторая бригада обрабатывает больше земли, чем первая? 

 

 

 

 

Ответ: ------- 



 

ЧАСТЬ III. Задания требующие подробного ответа (30-32) 

Для выполнения каждого задания необходимо подробно и обоснованно 

предоставить весь процесс решения. 

 

30. Основания равнобедренной трапеции соотносятся как 5։12, а высота равна 17 см. Найти 

радиус окружности, описанной вокруг этой трапеции, если известно, что средняя линия 

трапеции равна её высоте. 

 

 

 

 

 

 

Ответ: ------- 

 

 

31. Каждый день  
3

5
  часть работников фирмы идут на работу, а остальные отдыхают. Сколько 

дней отдохнул каждый рабочий за месяц (30 дней), если у всех было одинаковое количество 

выходных? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ответ: ------- 

32. Решите систему уравнений. 

{
𝑥 + 𝑦 + 𝑥𝑦 = −3

𝑥2 + 𝑦2 = 5
 

 

 

 

 

 

 


